

Выступление главы делегации БССР К. В. КИСЕЛЕВА

в общей дискуссии на пленарном заседании XIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН 26 сентября 1958 года

Господин председатель, господа.

Многие выступавшие до меня делегаты совершенно правильно указывали, что нынешняя сессия Генеральной Ассамблеи ООН должна сыграть важную роль в деле сохранения и укрепления мира во всем мире. Естественно, что к этому высокому собранию сейчас прикованы взоры всего человечества, возлагающего на него большие надежды и ожидающего принятия здесь конкретных решений в пользу мира. Мы не имеем права обмануть эти надежды.

В повестке дня нынешней Ассамблеи стоят важные и актуальные вопросы, требующие своего разрешения. Среди нерешенных международных проблем, которые волнуют народы всего мира, нет более важных, чем проблемы запрещения испытаний атомного и водородного оружия, сокращения вооружений, вооруженных сил и военных бюджетов и устранения угрозы новой мировой войны, созданной в результате агрессивных действий США на Дальнем Востоке. Для положительного решения этих вопросов Организация Объединенных Наций должна использовать в своей работе дух взаимопонимания и делового сотрудничества, взаимного уважения и доверия друг к другу, так как народам всего мира нужны не балансирующие на краю пропасти войны, не гонка вооружений и накопление запасов атомных и водородных бомб, — им нужен мир и спокойствие.

Наша делегация внимательно выслушала выступление государственного секретаря США г-на Даллеса 18 сентября с. г. В этом выступлении г-н Даллес говорил, в частности, о событиях на Дальнем Востоке. Он пытался представить нам дело так, будто положение в районе Тайваня покоится на «законном» основании.

Эту «законность» г-н Даллес видит в том, что Тайвань и прибрежные острова уже 9 лет находятся во власти чанкайшистов, а не КНР. Г-н Даллес, видимо, забывает, что Тайвань и прибрежные острова являются частью Китая — великой Китайской Народной Республики. В свое время государственные деятели США признавали Тайвань неотъемлемой частью Китая. Так, 5-го января 1950 года бывший в то время президентом США г-н Трумэн заявил:

«В течение прошедших четырех лет США и другие союзные государства признавали осуществление Китаем суверенного права на этот остров». Эти слова подтверждают, что в то время США признавали за

Китаю? Никто иной, как США силой захватили эти острова и не хотят уходить с них. Прекратить огонь должны чанкайшистские войска, подстрекаемые американским военным командованием. Перед лицом непрерывных угроз и провокаций, исходящих из прибрежных островов, КНР имеет законное право защищать свою территорию, безопасность своего народа.

В своих выступлениях министр иностранных дел Англии г-н Ллойд и министр иностранных дел Канады г-н Смит защищали опасную политику США на Дальнем Востоке и, обвиняя КНР в применении силы, также требовали прекращения огня. Но почему они молчали, когда США захватили эти острова? Почему они молчали, когда чанкайшистские войска систематически обстреливали китайские города и села в прибрежных районах Китая, когда чанкайшистские военные корабли, как пираты, нападали на торговые суда Китайской Народной Республики и других стран? Тогда вы хранили молчание, а сейчас вы проявляете трогательную заботу о чанкайшистах.

Возникает вопрос, почему раздаются эти фальшивые призывы к прекращению огня? Эти призывы раздаются потому, что США и их союзники хотят внушить мировому общественному мнению мысль о том, что будто бы Китайская Народная Республика находится в состоянии войны с США. Но всем известно, что КНР не находится в состоянии войны с США. В Китае имеет место внутренний конфликт, в котором никто не имеет права вмешиваться. Чтобы положить конец этому конфликту, необходимо прекратить вмешательство США во внутренние дела КНР. Необходимо, чтобы правительство США дало указание своим вооруженным силам, расположенным в Тайваньском районе, прекратить военное вмешательство в этот конфликт и дать возможность самим китайцам решить свои внутренние дела.

Политика диктата и шантажа, проводимая госдепартаментом США по отношению к КНР, идет вразрез с подлинными интересами американского народа. Это признал бывший госсекретарь США г-н Ачесон, заявивший: «Это неправда, что судьба Ферморы жизненно касается интересов США, а о прибрежных островах не приходится и говорить». Фальшивым является утверждение г-на Даллеса о том, что защита этих островов якобы отвечает интересам «безопасности» США.

Министр иностранных дел Авст-

роствах Гуэмой и Мацзу, чанкайшистские войска ведут огонь по ряду городов и населенных пунктов, расположенных на китайском берегу. В то же время не прекращаются угрозы американской маринетки Чан Кай-ши высадиться со своими вооруженными силами на материк. Известно также, что США стянули к берегам КНР крупные военно-морские, военно-воздушные силы и части морской пехоты. Эти факты, господа, невозможно опровергнуть.

Но напрасно американские правящие круги пытаются затормозить великое движение китайского народа к социализму. Напрасно строят планы восстановления утерянтого ими господства в Китае. Хозяин-чань чанкайшистской клики на Тайване является временным делом. Бряцая оружием, пуская в ход провокации, угрозы, американские милитаристы думают запугать народы Азии. Но эти попытки обречены на провал.

В послании главы правительства Советского Союза Н. С. Хрущева президенту США г-ну Эйзенхауэру от 19 сентября с. г. говорится: «Тем, кто вынашивает планы атомного нападения на КНР, не следовало бы забывать, что не только США, но и другая сторона располагает атомным и водородным оружием, а также соответствующими средствами его доставки, и если на КНР будет совершено такое нападение, то агрессор немедленно получит должный отпор теми же средствами». С великим трудом союзникам и соседям нашей страны — народным Китаю и нас заключен договор о дружбе, союзе и взаимной помощи, определяющий коренные интересы советского и китайского народов, интересов мира, и пусть никто не сомневается: мы полностью выполним взятые на себя обязательства». Правительству США необходимо было бы прислушаться к этим словам, взвесить все обстоятельства, прежде чем предпринимать какие-либо меры, могущие привести мир к катастрофе.

Правительство КНР совершенно законно требует, чтобы США прекратили вмешательство во внутренние дела Китая, отозвали свой военный флот из Тайваньского пролива, а американские солдаты покинули Тайвань и ушли к себе домой.

На стороне китайского народа право и справедливость. Ему сочувствуют и его поддерживают все, кто искренне желает мира. Белорусский народ целиком и полностью поддерживает политику правитель-

ем принятых Генеральной Ассамблеей решений.

Из печати мы знаем, что г-н Хаммаршельд вел переговоры с правительствами США, Англии, Ливана и Иордании, но результаты нам пока неизвестны, сообщалось, что правительство Иордании отказалось потребовать вывода английских войск с территории страны, ссылаясь на мифическую «угрозу» независимости Иордании со стороны соседских арабских государств. Ухватившись за этот предлог, правительство Англии медлит с выводом своих войск.

В своем выступлении с этой трибуны государственный секретарь США г-н Даллес, хотя и говорил о положении дел на Ближнем и Среднем Востоке, но, к сожалению, не дал нам объяснений, почему правительство США не выполняет резолюции чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи о выводе своих войск из Ливана.

Сегодня мы должны констатировать тот факт, что американские и английские войска до сих пор не выведены из Ливана и Иордании. Когда они будут выведены, тоже неизвестно.

Вчера мы выслушали выступление министра иностранных дел Англии г-на Ллойда, который жаловался, что кто-то угрожает Иордании, но г-н Ллойд не сказал, кто же угрожает ей. Он также говорил о каких-то новых условиях, сложившихся в этой стране. Нам ясно, что все это понадобилось г-ну Ллойд для оправдания перед мировым общественным мнением того, что до сих пор Англия, вопреки единодушно принятой резолюции от 21 августа с. г., не вывела свои войска из Иордании. Г-н Ллойд пытался сослаться на генерального секретаря ООН г-на Хаммаршельда и на его предтоящий доклад. Было бы более правильным, если бы г-н Ллойд не прикрывался именем генерального секретаря, а назвал бы нам сроки вывода английских войск из Иордании.

Мы видим, что правящие круги США, Англии и Франции не отказались от своей подлинной цели — подавления национально-освободительного движения на Ближнем и Среднем Востоке. Об этом красноречиво говорят последние события в этом районе. Война французских колонизаторов против алжирского народа, бомбардировка английскими самолетами территорий Йемена и Омана, террор против народа Кипра и другие события показывают, что правительства США, Англии и Франции не останавливаются ни перед чем, чтобы сохранить в Азии